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Συμπληρωματικό ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 11/07/02 
 
 

Θρηνήσαμε δυστυχώς μια ακόμα ζωή από την χθεσινή νεροποντή.  
Και αυτό, όχι μόνο μας θλίβει αλλά και μας ντροπιάζει σαν λαό. Αφού, 
εμείς αποδεικνύουμε διαρκώς, ότι αφήνουμε το χώμα μας να 
κατρακυλά στις θάλασσες μας, πληρώνοντας με ανθρώπινες ζωές τη 
βλάβη που έχουμε κάνει στο δασικό μας οικοσύστημα. 
Με αφορμή αυτά τα θλιβερά γεγονότα, αποτελέσματα της αδιαφορίας 
όλων μας και πολύ περισσότερο των κρατούντων,  το ΠΑΚΟΕ έφερε 
στο παράθυρο  της τηλεόρασης του  SEVEN από την εκπομπή 
ΠΛΑΝΗΤΗΣ ΓΗ … ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ που παρουσιάζει ο πρόεδρος του 
ΠΑΚΟΕ καθηγητής κ. Παναγιώτης Χριστοδουλάκης το θέμα της 
ΔΑΣΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ. 
Προσκαλεσμένοι στην εκπομπή αυτή ήταν ο Δικηγόρος και πρώην 
Βουλευτής Μιχάλης Βάθης, ο υποπυραγός και δασολόγος  Χρήστος 
Λαμπρης,  ο Δασολόγος και μέλος του Δ.Σ. της ΠΕΔΔΥ Ιωάννης 
Στάμου και ο Δήμαρχος Ν. Ψυχικού Θάνος Βεζυργιάννης 

 
Από όσα συζητήθηκαν κατά την διάρκεια της εκπομπής αξίζει να 
σημειώσουμε τα παρακάτω: 

 
Κοινή διαπίστωση υπήρξε  το ότι:  οι πολίτες συμμετέχουν   

στο θέμα της δασοπροστασίας μόνον όταν   η φωτιά φθάσει 
στα σπίτια τους. 
Είναι δε αδιάφοροι για την προστασία του δάσους που 
βρίσκεται δίπλα τους, δεν το φροντίζουν και δεν παίρνουν 
απαραίτητα μέτρα για να διατηρήσουν ακέραια τα δάση που 
μας περιβάλλουν. Γι’ αυτό φταίει η ελλιπής ενημέρωση και η 
έλλειψη πολιτικής για την προστασία των δασών.  
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Οι Δασολόγοι, δια στόματος του μέλους του Δ.Σ. της ένωσής 
τους κυρίου Στάμου, ακόμα δεν έχουν δεχθεί την απαλλαγή τους από 
τις αρμοδιότητες που αφορούν την δασοπροστασία – 
δασοπυρόσβεση και τις οποίες είχαν πριν από μια πενταετία, οπότε 
και δεν δίνονταν τόσα πολλά χρήματα όσα τα τελευταία χρόνια έχουν 
δοθεί στο πυροσβεστικό σώμα. Κρίνουν δε ότι τα αποτελέσματα του 
μέτρου δεν είναι τα αναμενόμενα  και ότι δεν υπάρχει δασική 
πολιτική. Υπάρχουν μελέτες για τη διαχείριση των δασών που η 
εφαρμογή τους δεν χρηματοδοτείται. Δεν υπάρχει αυτόνομη 
χρηματοδότηση για τις αναδασώσεις, δεν δίνονται κονδύλια, δεν ξέρει 
κανένας αν γίνονται, πότε γίνονται  και που γίνονται τα τελευταία 
πέντε χρόνια. 

Με τη θέση αυτή διαφώνησε ο κύριος Βάθης, ο οποίος είπε ότι 
ήταν πολύ επιτυχής η μεταφορά της δασοπυρόσβεσης στο 
Πυροσβεστικό Σώμα και ότι οι δασολόγοι πρέπει να καθίσουν  
φρόνιμα και να συνεργαστούν με το Πυροσβεστικό Σώμα.  

Όσον αφορά τις αναδασώσεις, ο κύριος Βάθης είπε ότι η 
διεύθυνση αναδασώσεων του υπουργείου Γεωργίας είχε καταργηθεί 
για δύο χρόνια (1998 –2000),  άρα αναδασώσεις δεν  έπρεπε να 
γίνονται τότε. Για κάποιες αναδασώσεις που έγιναν στο Ποικίλον 
Όρος και κάπου αλλού  έχει υπογράψει παράνομα, παραβαίνοντας 
την όποια νομοθεσία και ηθική δεοντολογία, ο τότε Νομάρχης Δυτικής 
Αττικής Κοντομάρης για λογαριασμό της ήδη καταργηθείσης 
υπηρεσίας του υπουργείου και προς όφελος ιδιωτικών εταιρειών οι 
οποίες ουδέποτε έκαναν αυτές τις αναδασώσεις παρότι τα χρήματα τα 
πήραν.  

Ενώ ο κύριος Στάμου του απάντησε ότι άλλη είναι η 
πολιτική στα δάση και άλλη για την δημόσια τάξη.  Για την 
δασοπυρόσβεση έχουν δαπανηθεί χρήματα και μάλιστα άκαιρα, κατά 
την άποψή του, για την πρόληψη των πυρκαγιών δεν έχει δοθεί 
δραχμή κι όμως τα χρήματα που έχουν προγραμματιστεί για 
αυτό το σκοπό είναι πάρα πολλά.  Δεν υπάρχει σχεδιασμός, δεν 
εφαρμόζονται μέτρα και περιμένουμε  όταν πιάσει κάπου φωτιά να 
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αντιδράσουμε. Με αστυνομικά μέτρα δεν μπορούμε να κάνουμε 
δασοπροστασία, δυστυχώς. 

Εκείνο που χρειάζεται είπε ο κύριος Λάμπρης είναι να κάνουμε 
κάτι για την πρόληψη γιατί για την δασοπυρόσβεση έχουμε κάνει 
αρκετά βήματα. Έχουν αγοραστεί καινούργια μηχανήματα και 
ενοικιάζονται ειδικά αεροσκάφη για να αντιμετωπίσουμε τις φωτιές 
στα περισσότερα σημεία της Ελλάδας. 
Στο σημείο αυτό συμφώνησε και ο δήμαρχος του Ν. Ψυχικού κύριος 
Βεζυργιάννης ο οποίος τόνισε μάλιστα ότι τα δημοτικά όργανα 
δεν συμμετέχουν στην αποφυγή των πυρκαγιών από τις 
χωματερές οι οποίες είναι όλες μέσα στα δάση. Αλλά  και η 
ΔΕΗ καίει τα δάση με τα βραχυκυκλώματα που προκαλούνται 
μέσα σε αυτά.  
 
Σημείο αναφοράς ήταν και το διαφημιστικό σποτ του «ΑΘΗΝΑ 2004» 
,που προβάλλεται τώρα στις οθόνες μας και το οποίο δείχνει έναν 
οικολόγο – περιβαλλοντολόγο που «λέει» ότι προστατεύει το φυσικό 
περιβάλλον και έπειτα δείχνει  όλα τα έργα του το καταστρέφουν και 
το αλλοιώνουν.  
 
 

Για την εκπομπή 
Η Δημοσιογράφος 
Σοφία ΔΙΓΕΝΗ 

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 0945 192486 
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